
RESPOSTAS DOS PROFESSORES AO QUESTIONÁRIO 
 
 
 

1. MAIORES PREOCUPAÇÕES 
 
 

 
 

 
 

 
1 

 
2 

 
1 

 
Precariedade e desemprego 

 
87,88% 

 
1,65% 

 
2 

Opções por medidas 
economicistas 

 
86,21% 

 
2,70% 

 
3 

Redução do número de 
professores 

 
86,16% 

 
2,87% 

 
4 

Instabilidade do corpo docente 
das escolas 

 
84,80% 

 
4,42% 

 
5 

Número elevado de alunos por 
turma 

 
84,28% 

 
5,43% 

 
6 

Degradação das condições de 
trabalho nas escolas 

 
84,08% 

 
5,16% 

 
7 

Reduções remuneratórias dos 
docentes 

 
83,66% 

 
5,43% 

    
 

17 
 
Regime de gestão das escolas 

 
59,92% 

 
24,51% 

 
18 

 
Avaliação de desempenho 

 
49,16% 

 
30,44% 

 
 
OPÇÕES POR REGIÃO 
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SPM 
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Indisc/ 
violência 

 
4 

 
SPRA 

 
1/2 

 
- 

 
3/5/7 

 
- 
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Dific. 
Aprendiz. 
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2. OBJETIVOS DE LUTA 
 
 

 
 

 
 

 
1 

 
2 

 
1 

 
Combate ao desemprego 

 
86,84% 

 
2,50% 

 
2 

 
Combate à precariedade… 

 
81,64% 

 
6,19% 

 
3 

Contra aplicação da mobilidade 
especial 

 
80,30% 

 
7,91% 

 
4 

 
Horários e condições de trabalho 

 
79,99% 

 
8,85% 

 
5 

Defesa da Escola Pública e 
combate à privatização 

 
79,59% 

 
8,65% 

    
 

11 
 
Fim dos mega-agrupamentos 

 
69,84% 

 
16,52% 

 
12 

Defesa de uma escola 
verdadeiramente inclusiva 

 
67,87% 

 
17,09% 

 
 
OPÇÕES POR REGIÃO 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
SPGL 
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Recuperar 
salários e subs. 

 
SPN 
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SPRC 
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3 
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4 

 
SPZS 
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3 

 
SPM 

Descong. 
carreiras 

 
1 

 
2 

 
Recuperar 

salários e subs 

 
4 

 
SPRA 

 
1 

 
4 

 
2 

Recuperar 
salários e subs 

Descongelar 
carreiras 
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3. AÇÕES E LUTAS 
 
 

 
 

 
 

 
1 

 
2 

 
SOMA 

 
1 

 
Greve em período de exames 

 
55,57% 

 
17,55% 

 
73,12% 

 
2 

 
Greve em período de avaliações 

 
54,32% 

 
18,85% 

 
73,17% 

 
3 

 
Nova Manifestação Nacional 

 
52,65 % 

 
23,79% 

 
76,44% 

 
4 

 
Reuniões institucionais… 

 
45,00% 

 
30,26% 

 
75,26% 

 
5 

 
Abaixo-assinados/Petições… 

 
37,54% 

 
27,81% 

 
65,35% 

     
 

11 
 
Greve de 1 dia 

 
19,37% 

 
41,00% 

 
60,37% 

 
12 

 
Ações simbólicas / luto… 

 
19,31% 

 
36,52% 

 
65,83% 

 
 
OPÇÕES POR REGIÃO 
 
 

 
 
 
 
 

 
SPGL 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
Distribuir 

comunicados  
 
SPN 

 
1 

 
3 

 
2 

 
4 

 
5 

 
SPRC 

 
1/3 

 
- 

 
2 

 
4 

Protestos em 
desloc. govern. 

 
SPZS 

 
1 

 
2 

 
Greves 

rotativas 

 
Distribuir  

comunicados 

 
3 

 
SPM 

 
3 

 
4 

 
5 

 
1 

Protestos em 
desloc. govern. 

 
SPRA 

 
5 

 
3 

Protestos 
desl. gov 

 
4 

Distribuir 
comunicados… 


